

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Ашильтинская СОШ»

Классный час на тему : « Вербовка молодежи в разные организации».

Классный руководитель 9-го класса Дарбишев С.М

Ашильта 2015 год

Цели:

- совершенствование у школьников знаний о терроризме;
 - формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения.
- объяснить учащимся как проводят работу по вербовке в свои ряды террористами.

Задачи: Не поддаваться рассказам и обещаниям незнакомых людей.

Знать методы вербовки молодежи в свои ряды террористами или агентами спецслужб к сотрудничеству с ними, для выполнения определенных задач.

Оборудование: плакаты с надписями "Терроризм-узора общества", "Война против беззащитных", видеоролики.

Ход урока

Учитель : Сегодня мы проводим классный час по теме «Вербовка молодежи в разные организации».

Многие люди, услышав, что какой-то их знакомый попал в странное сообщество, в sectu или уехал воевать за ИГИЛ (или другую группировку), могут чувствовать удивление, непонимание и даже неприязнь по этому поводу. Кто-то даже откровенно заявляет, что у таких людей не все в порядке с головой. При этом подавляющее число людей уверены, что уж они бы точно никогда в такую ситуацию не попали. И многие из них ошибаются. Как известно, недооценивать противника нельзя. Ключик при желании можно подобрать к каждому человеку. А подбором таких ключиков давно занимаются профессионалы. Конечно, всем ясно, что к меркантильным беспринципным людям несложно найти подход, просто предложив хорошие деньги. Для нравственных уродов ИГИЛ узаконило рабство, наложниц, насилие, секс с детьми, чем их и заманивает. А вот пример Варвары Карауловой - умной, всесторонне развитой и образованной девушки, скорее кажется нонсенсом и исключением, хотя таковым не является. Понятно, что если к вам на улице подойдет человек и предложит вам поехать воевать за ИГИЛ, вы от него подстерегаетесь молча уйти подальше.

Но никто и не собирается так делать.

Главная опасность вербовки - человеку очень сложно распознать, что его вербуют. ИГИЛ в этом плане можно сравнить с сектой. У каждой из сект свои слова, которыми они заманивают агентов. Но общие методы очень похожи. И методы вербовки в ИГИЛ от сектантских почти не отличаются.

С чего все начинается?

Вначале с вами просто познакомится приятный симпатичный человек (мотиватор), с которым у вас (как окажется) есть общие интересы или увлечения. Знакомство может состояться как в реальности, так и в интернете (причем в интернете даже проще - притворяться легче). Вы начнете общение, и окажется, что у вас много общего или просто совпадают взгляды на жизнь. Этот новый знакомый настолько будет хорошо понимать вас, что вполне способен стать вашим другом, любимым человеком, учителем . Все люди постоянно знакомятся, находят друзей, любимых, учителей, единомышленников или просто приятелей. Это нормальный естественный процесс, и в нем нет ничего предосудительного или настораживающего.

Несложно понять, что может привлечь (к примеру) романтичную интеллектуальную девушку с тонкой душевной организацией. Такая вряд ли польстится на юношей, привычных к нецензурной лексике, сексу без обязательств, сигаретам, выпивке или чему-нибудь покрепче. Приятельницы, разговаривающие только о парнях, тряпках, клубах и равнодушные к книгам, тоже будут казаться ограниченными. Кому-то покажется привлекательным образ брутального, сильного и надежного мужчины, на фоне которого одногруппники будут казаться хиленькими и изнеженными слабаками. Кто-то обратит внимание на спортивного парня без вредных привычек. Или имеющего цели в жизни, наполненной смыслом. В общем, будет настоящий мужчина – большой, мужественный, надежный, с которым как за каменной стеной, и при этом чуткий и умеющий любить и быть нежным. Он будет слушать, сочувствовать, сопереживать и понимать с полуслова.

Не только романтичной девушке, новый знакомый любому человеку даст то, в чем тот нуждается. У замкнутого и неуверенного в себе появится надежный, понимающий друг. У одинокого - любовь. У неформала и индивидуалиста появится осознание своей исключительности, ценности и избранности. Заблудившийся в жизненных ценностях получит помочь в поиске истины и своего предназначения. Жаждущий славы, но прозябающий в неизвестности увидит в новом друге возможность прославиться. Тех, кто остро чувствует несправедливость общества и его расслоения, заинтересуют возможностью и моделью другого общества с равными возможностями. И

всем – понимание, признание и сочувствие, если требуется. А во время общения, конечно, люди рассказывают и о себе, а мотиватор эту информацию собирает, анализирует и использует.

Как и кого подбирают для такого общения? В группе риска могут оказаться очень многие. Это замкнутые и малообщительные люди. Это люди, недавно пережившие горе или потерю близких. Это люди, попавшие в острую или хроническую стрессовую ситуацию (конфликты, ссоры, череда неудач, развод свой или родителей). Это молодежь, ищущая смысл жизни, авторитета или Учителя для подражания. Это максималисты. Это легко внушаемые. Это просто люди, чувствующие себя непонятыми, непризнанными, недооцененными. Словом, в разные периоды своей жизни практически каждый может быть в подобной ситуации. Молодежь более уязвима - она проще на подъем, и у нее больше стремлений.

Именно в таких ситуациях проще заложить фундамент для псевдоценостей. Чем крепче у человека эмоциональные связи (с семьей, с детьми, с родителями, с любимым человеком), чем больше он удовлетворен своей жизнью, чем лучше у него развито критическое мышление, тем труднее проводить вербовку.

Собственно, выбор подходящего объекта для вербовки – это и есть первый этап.

Нужно не только выбрать человека с подходящей жизненной ситуацией, но и узнать его болевые точки. Для этого существуют наводчики. Причем они могут использоваться вслепую, не имея никакого отношения к самой организации. А вот вышеописанное установление контакта человека-мотиватора с объектом - второй этап. Мотиватор постепенно будет углублять представление о несправедливости жизни и неправильном поведении окружающих, подчеркивать и усиливать границу между вербуемым и реальным миром, подведет к мысли, что из положения есть выход, что где-то может быть по-другому, что человек где-то нужен, сможет себя реализовать, внести личный вклад, изменить мир в сторону справедливости и вообще быть нужным и сделать что-то важное.

Далее, когда «клиент» готов, следующий шаг – приглашение на встречу, ввод в «круг избранных», знакомство с «важным человеком» и т.п. На этой встрече человеку дадут понять, что его заметили, что его выбрали (одного из немногих) для важного дела. Беседы на данном этапе в чем-то будут схожи с беседами во многих сектах, приемы используются похожие. Элементы гипноза и подсыпанные в чай наркотики могут прилагаться и служить вспомогательными компонентами (они создают положительный эмоциональный настрой по отношению к этим людям, и ослабляют критическое мышление и способность здраво рассуждать). Таких встреч

может быть всего несколько (например, если человек изначально мусульманин и предпочитает строгое следование законам ислама), а может потребоваться несколько месяцев, чтобы подвести человека к принятию новой модели мира. И на этом этапе нет ничего настораживающего или противозаконного. Уйма народу посещает кружки, клубы или собрания по интересам. Изучают ислам (или другие религии), йогу (и прочие учения), посещают тренинги по саморазвитию, ведут беседы по интересам. А тем временем эмоциональные связи с этими людьми становятся теснее и доверительнее (и часто - самыми тесными в сравнении с остальными людьми).

И только потом наступит решающий этап – собственно процесс отъезда. И необязательно человека позовут уехать в Исламское государство. Можно поехать на встречу с каким-то авторитетным лидером, на курсы изучения арабского языка, на какую-то работу, поехать на зов «любимого» мужчины и т.п. Предлогов много. И еще – отъезд обычно внезапный, срочный, билет покупают за день-другой до поездки, не давая много времени на раздумья и давя на то, что «такой шанс» бывает раз в жизни, и его легко упустить. Иногда человек возвращается в Россию – уже чтобы самому работать вербовщиком. Но чаще нет. А доехав до места, он уже и не имеет такой возможности. Именно из-за внезапного отъезда поступок человека оказывается неожиданным для его знакомых. А на самом деле – все спланировано, подготовлено и закономерно. И на начальных этапах даже законно. Наводчиком может быть совершенно посторонний человек. Мотиватор просто организует встречи по интересам или ведет беседы о религии. Влюбляться вообще можно в кого угодно. И уезжать за пределы страны имеет право практически любой совершеннолетний гражданин. И только самые внимательные близкие могут заметить, что что-то пошло не так. Но для этого они должны оставаться этими близкими, что не всегда удается.